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Hivatalos
és magánhirdetések 
árszabás szerint.

Többszöri hirdetés­
nél árengedmény

Szerkesztőségés kiadóhivatal:
— IPOLYSÁGON. -

f elelős szerkesztő:

HALÁSZ FERENC.
Megjelen

szombaton reggel.

A M! MINDENNAPI KENYERÜNK.

Irta Ivánka István.

Amiért a mi atyánkhoz mind on 
nap imádkozunk, ez a mi minden­
napi kenyerünk is veszélyeztetve 
van már a háború következtében. 
Nem ugyan a mára nézve, de ne­
künk, kik se a mező liliomai, se az 
ég madarai nem vagyunk, az Isten­
től elrugaszkodott ellenségeinkkel 
szemben a holnapra is kell gon­
dolnunk.

A kenyérmagvakból tavai igen 
kevés termett. Pedig több kellene 
mint máskor. Több mint békeidő­
ben. A halál napszámosai többet 
fogyasztanak, mint a mezők mun­
kásai. Behozatalunk nincs, r.s igy 
újig egyedül a magunk kis kész­
letére vagyunk [szorítva.

Itt tehát csakis a takarékosság, a 
józan beosztás segíthet.

Nem mondom, hogy már is nél­
külöznünk kell. Csak takarékos­
kodni azzal, amink van. De taka­
rékoskodni csak is azzal lehet,
ami van, s addig amíg van. la
már nincs, csak nélkülözhetünk. 
Nekünk azonban, hála Isten, ma 
még van, csak kímélnünk kell, 
hogy jusson és maradjon is. Hol­
napra is maradjon.

Köztudomású, hogy a magyar 
ember rendszerint többet eszik, 
mint amennyi az életfentartásához, 
az erőben maradáshoz okvetlen 
szükséges. Csak azt kell tehát 
megszorítani.

Naponként és szájonként csak egy- 
egy karéj kenyérrel, egy-egy villára 
való metélttel kevesebb s a holnapok 
egy tekintélyes része már biztosítva 
van. Avagy sok másnak juthat 
abból, amit mi különben fölösle­
gesen ÍV így aszta nán k

íme,nemcsak karddal és szurony­
nyal, nemcsak a szivünkkel, de 
késsel villával és a gyomrunkkal 
is szolgálhatjuk a hazát.

Igen, ma hazai!üi kötelesség, 
nemcsak meghalni a hazáért, de 
érte takarékoskodni, ön megtaga­
dónak lenni. Úgy osztani be még 
étkezésünket is, hogy a meglévő 
készletekből másoknak is, mind­
nyájunknak jusson újig. Úgy a 
harcztéri vitéz csapatoknak, mint 
az itthoni munkás népnek. (Sőt 

még a heréknek is. Mert azokra 
is szükség van a kasban.):

Mint mindenütt, itt is az asszo­
nyoknak kell jó példával elöl­
járói. Ami hires magyar gazdasz- 
szonyainknak.

A konyha füstjén sok elszáll.

»A#v .. v>,■■ . L\. - „v *•

Ott sokat 
Annélk ül 
szabb

meg lehet takarítani. 
I, hogy az étel ize rosz- 

lenne. A anélkül, hogy a 
kosztosok színén meglátszanék. 
Legföljebb a bájunk apad meg 
egy kissé. S ki bánja azt?

A gazda pedig, akinek termett, 
ne tartson meg magának többet, mint 
amennyi neki, a házanépénck, a mun­
kásainak elég. Takarékosan elég. A 
fölösleget pedig becsületesen engedje 
át a közfogyasztásnak.

Nem ingyen kérik.
Ne rejtegessen, ne dugdosson 

senki semmit. S ne játssza át ter­
mését oly lelketlen üzérek kezére, 
akik azt a helyi, az ország fo­
gyasztása köréből, némi haszonért 
kivonják. Idegenbe csempészik. 
Mert ez ma nemcsak hogv tisz-

ki,vagy legalább is oly nélkülö­
zésnek, ami elkerülhető lett volna, 
ha a kufarok a nemzet templo­
mának előcsarnokából idején ki­
lettek volna korbácsolva.

A tisztességes üzletember előtt 
emeljünk kalapot. Szorítsunk vele 
kezet. Bármilyen fán termett is. S 
bármily Istent imád is. De, aki nem 
üti meg a tisztesség mértékét, szed­
jük le róla a keresztvizet, akár vari 
rajta, akár nincs. És sohase irigyel­

jük az ő hasznát, és ne kövessük

tességtelen dolog, d- nvilvánvaló
hazaíiatlanság. S az ilyen embert, 
ha gazda, mint gazdát, ha molnár 
mint lisztest, ha kereskedő, mint 
kőtárt meg kell bélyegezni. Ha 
pellengér, ha szégyenoszlop volna 
még a piaozokon, mint a régi 
szigorú erkölcsű világban, oda
kellene kikötni, hogy a kijátszott,
megrövidített polgárok leköpjék 
őket.

Mert, ha mindenkor utálatos is 
a sötétben bujkáló uzsoráskodás, 
a csalafintaság, a lelketlen nye­
reségvágy, az ilyen időkben, mint 
a maiak, mikor mindnyájunknak, 
csak egy szent köteleségünk le­
het, a haza megmentése: kétsze­
res biin alacsony, hitvány telhe­
tetlen ségből a nemzet egy nagy 
részét esetleg koplalásnak tenni

példáját.
A kormány atyai gondoskodással min­

dent elkövet, hogy az élet-halál tusáját 
vivő nemzet helyzetét élelem hiánnyal 
ne súlyosbítsa.

„Sehonnai bitang ember“ mon­
daná Petőfi, — aki ebben a kormányt 
ma nem támogatja. Aki fölösleges kész­
leteit a közfogyasztásnak[át nem enge­
di, elrejti, vagy külföldre juttatja. Az 
ilyen nem érdemli meg, hogy ma­
gyar honpolgár legyen. S jobb ha 
kivándorol,“mint hogy itt csúfítsa 
a nemzetet.

Elvárom minden igaz magyar 
hazafitól, hogy ilyen szégyent nem 
hoz a fajtájára. S ha botlott, jóvá 
teszi. Nem mell veréssel és csupán 
bőn vallással, de további becsületes 
magaviselettel.

Tehát nocsak imádkozzunk a min­
dennapi kenyérért, de takarékos­
kodjunk, s úgy járjunk el minden­
ben, hogy ez nemcsak magunknak, 
de az egész nemzetnek meglegyen, 
úgy ma, mint holnap.

Isten velünk!

A háború.
100.000 fogoly a Mazuri csatában. 41.000 a Kárpátokban. — A mazuri téli csa­
tában az eddi» közölt 64 000 fogolyon kívül 40 000 újabb foglyot ejtettek a né­
metek.— Összesen 300 ágyút zsákmányolt ik. — A Kárpátokban foglyul ejtett 
29 000 főnyi létszám 64 tisztre és 40.036 főnyi legénységre emelkedett — 34 gép­
fegyvert és 9 ágyút zsákmányoltunk. — Meghiúsult orosz támadások aKárpá- 
tokban. — 2006 oroszt elfogtunk, négy ágyút zsákmányoltunk. — Prasznysz 
várost a német elfoglalta. — Több min: 10.003 foglyot, több mint 20 ágyút, és 

igen sok hadíszert zsákmányolt.

A Mazuri-tavak vidékén lefolyt téli 
hadjárat befejezést nyert. De csak az 
üldöző harcok fejeződtek be, mert a 
német nagy főhadiszállás a Bobr és 
Narev folyók felé megindított harcok 
továbbfolyását jelenti, sőt egészen uj 
harcok kifejlődését közli Grodnótól, 
északra, tehát a Nyemen folyó irányá­
ban. Csak az üldöző harcok értek te­
hát véget, azok a harcok, amelyek

Kelet-Poroszország teljes megtisztítá­
sát tűzték ki célul. A német hadveze­
tés újabb célja azonban, amely felől 
az oroszok még vak tájékozatlanság­
ban vannak s amelynek az irányából 
csak annyit lehet megállapítani, hogy 
a Nyemen, Bobr és Narev felé tör, 
szakadatlanul halad tovább.

A téli hadjáratot követő üldözés te­
hát végett ért és olyan csattanót ho-
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zott amire a Hindenburg őseredeti al­
kotó tehetsége képes. A február 18-án 
közölt fogoly- és zsákmánystatisztika- 
nak olyan óriási megnövekedését kap­
tuk ami a Mazuri-téli hadjáratot most 
már egészen az első Mazuri-csata 
mellé állítja ; sőt az azóta eltelt fel- 
esztendő megváltozott körülményeihez 
képest azt messzire túl is szárnyalja.

Újabb negyvenezer foglyot kaptunk 
a már jelentett hatvannégyezerhez, 
újabb 225 ágyút a már jelentett het­
venöthöz ; a gépfegyverek számat es 
a hadianyag mennyiségét pedig meg 
megközelítőleg sem lehet áttekinteni. 
Ezzel százezernél többre megy azok­
nak az oroszoknak a száma, akik a 
Mazuri téli hadjáratban lerakták a 
fegyvert s köztük hét orosz tábornok 
is; a zsákmányolt háromszáz ágyun 
felül pedig azoknak az ágyuknak a 
száma és muníciónak mennyisége, 
amit az oroszok el raktak a németek 
szeme elöl a tavak mélyibe, szinten 
ismeretlen még. Csak az egyik tóból 
például nyolc clsülyesztett nehéz ágyút 
ástak ki eddig a németek.

Sievarsnak hívják azt az oroszt, aki 
a teljesen megsemmisített tizedik orosz 
hadsereget vezette az uj Mázni i-csa­
tában Á régit Rennenkampf vezette. 
Az uj orosz vereség tehát a Sievars 
nevéhez tapad. A német győzelemhez 
mind a kétszer Hmdenburg adta a 
nevet és a lelket. 1 Harmadszor is ő 
adná ; de az oroszoknak aligha lesz 
kedvük, hogy még egyszer egy uj 
nevet szállítsanak és egy uj had­
sereget.

Közel 40.00U foglyot ejtettünk eddig 
a kárpáti harcodban. Vezérkarunk utol­
só jelentése állapítja meg, ezt a lét­
számot, amit a január végétől folyó 
harcok a néhány nap előtti időpontig 
eredményeztek A legutóbbi napok ci- 
fogottjai tehát még nem is szerepel­
nek ebben a tömegben.

Február 13-án közölte a vezérkari 
jelentés, hogy a kárpáti harcokban el­
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fogott oroszok száma huszonkilenc- 
ezerre növekedett. Mint Hüfer meg­
jegyzi, ezt a számot hivatalos orosz 
jelentés hamisnak bélyegezte. Hát az 
orosz jelentésnek annyiban igaza is 
van, hogy mára ez a szám már va- 
valóban hamisan adja vissza a va­
lóságot, mert a huszonkilencezer azóta 
újabb tizenkétezerrel növekedett meg. 
Ennyi orosz rakta le ismét a fegyvert 
nem is egy hét leforgása alatt olyan 
harcokban, amelyekben az elfogottak 
száma csak kis jrészét teszi az egyéb 
veszteségnek, — a halottaknak és a 
sebesülteknek. Hiszen nem múlik el 
nap, hegy Hofer ne számolna be az 
oroszok előretörési kísérleteinek súlyos 
véres visszaveréséről.

Vegyük még ehhez azt a vérveszte­
séget, amit az orosz csapatok önma­
guknak okoztak azáltal, hogy egész 
ezredeket kellett megtizedelniük, ame­
lyek megtagadták az engedelmességet 
és az életben hagyottakat azután le­
ólmozott kocsikban szállították vissza 
Oroszország belsejébe haditörvényszék 
elé.

A három hét ’alatt ejtett több mint 
negyvenezer fogoly ezek után csak 
halvány kepét nyújtja a kárpáti har­
cokban elszenvedett összes orosz vesz­
teségeknek. De másrészt el kell is­
merni azt is, hogy az oroszok még 
mindig makacsul tartják kárpáti had- j 
állásaikat, sőt előretörési kísérleteiket 
most már a nvugatgaüciai frontra és 
a lengyelországi Nida-vonalra is áttet­
ték. Az utóbbi helyeken egyes elszi­
getelt orosz előretörések visszavetésé­
ből a ma Höfer-jelentés ismét meg­
emlékezik. A Kárpátokban pedig, kü­
lönösen az ottani arcvonal nyugati 
szakaszán, tehát a lupkovi hágótól a 
duklai hágóig húzódó vonalon, számos 
orosz támadást mond újra meghivi­
sítottnak.

A galíciai front nyugati és déli ré­
szén az ellenség, tehát nem adta még 
fel a reményt, hogy frontunkat be- 

j nyomja. Ezzel szemben a front keleti 
i

szárnyán, a Dnyeszter alatti terepen, 
túljutottunk a Nadvorna—Kolomea vo­
nalon; Az oroszok itt Stanislau irányá­
ban vonultak vissza, nyilván, hogy a 
harcot a Dnyeszter alatt rájuk nézve 
kedvezőbbnek Ígérkező terepen vegyék 
föl. Erre mutat, hogy a Höfer-jelen­
tés közlése szerint a Dnyesztertől 
délre a harc terjedelme növekszik. Jó 
auspicium azonban, hogy tegnap az 
ellenségnek egy erősebb csapatát ezen 
a vonalon is visszavetettük, kemény 
harc után ugyan, de a kemény harc­
nak foglyokban és zsákmányban is 
megmutatkozott a kiérdemelt ered­
ménye : kétezer oroszt kényszeritettünk 
a fegyverlerakásra s négy ágyút és sok 
hadianyagot zsákmányoltunk.

A német hadvezetűség ma érkezett 
jelentése szerint Prasznysz várszerüen 
kiépített várost tegnap kelet poroszor­
szági tartalékcsapatok rohammal el­
foglalták. Több mint 10000 hadifo­
goly, több mint 20 ágyú, egy nagy 
gépfegyverraktár és igen sok hadiszer 
jutott a kezükre.

A Visztulától északra vívott egyéb 
harcokban a legutóbbi harcokban a 
németek 5000 oroszt ejtettek foglyul.

(Ne segélyt, adjunk a népnek hanem munkát.)
Gyönyörű karitativ munka folyik most 

az országban. Segítenek mindenkit, a ki 
csak igazolja, hogy a. esaládfvntartú liadba- 
vonult»

Legyen áldás a jó szivek munkáján !
De legyen szabad reávitágítanunk arra 

is. hogy a társadalomnak ez a jótékony- 
sági nagv aduja rettenetes erkölcstelen 
eredményeket szül. Nem kertelünk, nem 
titkolódzónk, de feltárjuk az igazi hely­
zetet !

A népsegélyzcs és a hadisegély pénzek 
a nép soraiban az urhatnárnság, az igény- 
fokozás, a nap lopás elősegítő! lettek. Bár­
kivel beszéljünk ez ügyben, mindenki tud 
egy-egv elrettentő példát. Egyik arról tud, 
hogy az azelőtt dolgos mosónéja ina 120 
koronát kap havonta és egy szemet sem

A háborús háztartás.
(Hogyan szolgálhatják asszonyaink a há­

borút itthon.)
Nem mondok újat vele, mikor Montekti­

kul i mondását idézem, hogy a háborúhoz 
pénz, pénz és pénz kell.

Ha ez igy volt 1664-ben a mikor Kara 
Musztafa által Becs ellen vezetett és óriási­
nak mondott hadsereg 300 ezer emberből 
állott: el sem, vagy alig tudjuk elképzelni, 
hogy ma midőn milliós hadseregek van­
nak" a harcvonalban mennyi kell ebből az 
anyagból, a melyből mióta a világ fenn 
áll lehetett sok — de elég soha sem volt.

A mostani háború megtanít arra, hogy 
a magunk erejében bízva és csakis arra 
támaszkodva kell végigküzdenünk a reánk 
kényszeritett harcot. Mi nem importálha­
tunk gyarmatainkról fekete, sárga, bronz 
bőrű harcosokat, mi nem hozhatunk a ten­
geren túlról élelmi cikkeket; nekünk ab­
ból a készletekből kell megélnünk, a me­
lyeket a múlt évi elég gyönge termés jut­
tatott nekünk. Nekünk importált és zsoldba 
íogadolt csapatok nélkül kell helyt ál kí­
nunk a harc vonalban, úgy harcosaink, 
mint azok és a mi élelmezési szükségle­
teink pótlásánál csak magunkra vagyunk 
utalva.

Nem akarok a harcosok pótlásával fog­

lalkozni, mert hisz nap-nap után latjuk, 
hogy a pótlásra és megerősítések re hiva­
tott népfelkelőink mily lelkes kedvvel ja­
niinak a sorozó bizottságok elé, mily ha­
zafias lelkesedéssel vonulnak be csapataik­
hoz kiképeztetésük végett, alig várják, hogy 
a „disznó muszkát“ és a „kutya szerbet“ 
lőhessek, pusztíthassák, hanem megaka­
rom világítani a nem kevésbé fontos ré­
szét a hadviselésnek és ez a rendelke­
zésre álló készletekkel való okos takaré­
koskodás.

Nincs az a sok, ami eine fogyna, és 
nincs aza a kevés, ami elég ne lenne, tartja 
a közmondás. Tárgyaljuk meg ez utóbbit, 
mert hisz kevés az amivel rendelkezünk, 
és ennek a kevésnek elégnek kell lenni. 
A kormány törvényadta jogánál fogva már 
bizonyos korlátok közé szorította a fo­
gyasztást, megállapította a kenyér előállí­
tásához szükséges és megengedhető liszt- 
nemüok arányát, igy a tiszta búza vagy 
rozs liszthez legújabban 50 százalék árpa 
vagy kukorica lisztet kell keverni.

Hát bizony ez sokaknak rosszul esik ; 
igy hallottam egy béres asszonytól kinek 
urasága az előírás szerint a búza és rozs 
részét árpával pótolta „hogy ez bizony 
nem lesz jó kézit csókolom, mert az ár- 
pácska követein alássan csak a musirkák- 
nak való.“

Idegenkedünk attól amit még nem pró­

báltunk, mert előre szuggeráljuk magunk­
nak azt, hogy ez nem is lehet jó, pedig 
olvashatjuk az újságokból, hogy a néme­
tek nagy császárja is ilymódon készített 
hadikenyeret eszik, és ez neki jólesik ; azt 
hiszem megehetjük mi is.

De miért kell nekem ilyen kenyeret en­
nem, mondja valaki, hisz nekem van pén­
zem, meg tudom fizetni ha még oly drága 
is! vagy nekem van tiszta búzám, beőröl- 
tetem és eszem olyat, amilyenhez szokva 
vagyok, vagy amilyen Ízlik !

Hát kérem itt van a kiilömbség a nor­
mális és a háborús állapotok között, mert 
most midőn egyesek életüket, vagyonukat 
áldozzák a hazáért, az egyéniség előtérbe 
tolásának és kivételének nincsen helye. — 
Ha már nekünk oly szerencsés véletlen 
jutott osztályrészül, hogy nem kell a harc- 
vonalban vagy a hadterületen lévők szen­
vedéseit viselnünk, igenis kötelességünk 
minden tehetségünk szerint hozzájárulni 
ahhoz, hogy a harcban lévők és az ország 
súlyos állapotán könnyitsünk azáltal, hogy 
takarékossal! élve kenyeret juttassunk min­
denkinek, mert ha én meglevő búza kész­
letemből csak felényit használok cl, igen 
természetes a másik tele megmarad azok 
számára a kik reá szorulnak.

Ez volna a kenyérről, de tudjuk, hogy 
a háztartásban sok egyéb is van, a minek 
gazdaságos felhasználásával szintén meg-
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dolgozik, ellenben naponta megiszik há­
rom üveg sört. A másik arról, hogy a szom­
széd iparosné már nem vállal varrást, mert 
mióta az ura hadba ment, annyi pénzt kap 
maga és gyermekei után, hogy mindennap 
megohetik egy doboz — szardíniát. A har­
madik arról panaszkodik, hogy favágót 
drága pénzen nem kap stb. stb.‘ stb

Nem a mi kötelességünk itt adatokat fel­
sorolni. De felesleges is. Tény és köztu­
dat, hogy soha annyi ingyenélő, munkake­
rülő nem volt, mint amennyi akad a segé­
lyezett népek között. Azelőtt reggeltől 
estig dolgozó nők, férfiak leányok, fiuk, a 
kik ma a munkaerőtől megfosztott üze­
mekben, háztartásokban, kereskedelmi és 
iparvállalatokban játszva kaphatnának ke­
nyeret munkáért, henyélnek, lopják a na­
pot. Es miért ? I Mert csak egy kis sava- 
nyitottt uborka arcot kell vágni és ott a 
bőséges segély pézben, természetben !

A jótékonyságnak, ha arra szükség van, 
mi vagyunk a legaltruistább szószólója. 
De viszont kell. hogy a legnagyobb kese­
rűség hangján szóljunk, látva, hogy ez a 
rettenetes terhet képező jótékonyság telje­
sen elhibázott, kárbaveszett. Ez nem egyéb 
részünkről behunyott szemmel való pénz­
kidobásnál, sok segélyezett részéről pedig 
a jótékonyság kiuzsorázásánál.

Ma, mikor annyi felé kell munkáskéz és 
annyi célra kell adakoznunk, téves irány­
ban nem lenne szabad könyörületeskedni. 
Ep azért emelünk most szót, hogy erre a 
siralmasan ferde helyzetre felhívjuk a nép- 
segités szervezőinek a figyelmét. Hangsú­
lyozzuk, mi nem vádolunk senkit, mi csak 
konstatálunk. Sok a munkaalkalom. Ez az 
első. A kereskedelmi és iparkamara azt 
hisszük szívesen érdeklődnék, hogy hol — 
mennyi munkáskezet lehet elhelyezni, a 
vármegyei gazdasági egyesület, szintén 
tud adni számos munkaalkalmat. Es mé­
gis a segélyzettek száma aránytalanul nagy. 
Mert a segélyzettek java része olyan egész­
ségi viszonyok között van, hogy nem dol­
gozik, nem keres, mert — nincs rászorulva, 
futja a segélyből !! 1

Hát kérdjük ; nem haszontalanok-e ezek ? 
Hisz ha másra nem, a sebesült katonák 
támogatására, a rokkantak műszereire jó 
lenne ez a pénz, a mikre ma ép a túltengő 
segélyezések miatt alig jut. Hol itt az er­
kölcs, hol itt a nemes jótékonyság ? Pálin­
kára, sörre, szardíniára, borra kell-e adni 
a jótékonyság garasait? A ki erre adja, az 
a társadalom szemetje, heréje. Pedig tes­
senek elhini, nem sokat mondunk, de a 
segélyek fele erre megy.

Többet talán kár is beszélni. Itt a ta­

vasz. A hatóságnak s jótékonysággal fog­
lalkozóknak, népsegélyezőknek fontolóra 
kell venni, hogy most nem a segélynek, 
hanem a becsületes munkának kell fen- 
tartani a családokat. Lesz, sőt van most 
munka elegendő és a munkabíró férfinép 
hadban lóvén, gyereklány, serdülő fiú, asz- 
szony mind kell, hogy férfit pótoljon. 
Erre azonban addig, míg a segélyből lehet 
duhajkodni ne számítson az állam, ne a 
megye, a társadalom, a gazda.

Megyei hatóságok, a jótékonyságok a 
jótékonyság elismert vezéri tessenek eze­
ket fontolóra venni és beszüntetni a segé­
lyezést 1 Ma még nem késő ez. Ma még 
csak a tavaszi munka és a munkaerőhiány 
elején vagyunk! Szabadítsuk hát. ki a se­
gélyezésszülte lusta, munkakerülésből a 
munkaerőket! Tessenek elhinni : nem hal­
nak ők éhen I 1

\ hétről.
február 26.

A hősök emléke.

A Hősök Emlékét Megörökítő Országos 
Bizottság amely Lukács György v. b. t. t. 
orsz. képviselő és Kirchner Hermann cs. és 
kii. altábornagy vezetésevei az egész országra 
kiterjesztette működését, felhívással fordult a 
vármegyék alispánjaihoz, a városok polgár­
mestereihez, a főszolgabírókhoz és a köz­
ségi jegyzőkhöz az akció közigazgatási tá­
mogatása érdekében. A bizottság elsősorban 
a harctéren szerzett sebesülés, vagy beteg­
ség következtében elhunyt hősök halála kö­
rülményeinek és esetleges hősi cselekede­
teiknek adatait gyűjti össze. E nehéz mun­
kában kiváltkép a kör- és községi jegyzők 
lehetnek a bizottság segítségére s ebből a 
célból a jegyzőkhöz kérdőivek mentek a kö­
vetkező pontozatokkal:

1. Összeírandó a körzete, vagy községe 
területéről való hős halottak pontos olvas­
ható neve, életkora, családi viszonyai, isko­
lázottsága, foglalkozása jellemzése.

2. Megjelölendő a hős halottak katonai 
minősége, rangja, a fegyvernem, az ezred 
és század száma.

3. Megjelölendő a hely, ahol meghaltak, 
a sebesülés, vagy betegség, amiben meghal­
tak, az időpont, amikor meghaltak, továbbá

\ elhalálozásuk körülményei.
4. Összeírandó családtagjaiknak (szülő, 

feleség, gyermekek, testvére) névsora és a 
családtagok lakhelye.

5. Megírandó Volna a munkaadójuk neve, 
lakhelye; valamint azon testületeknek (köz- 
és magánhivatal, ipartestület, kaszinó, sport­
kör stb.) cime és lakhelye, amelyeknek tag­
jai voltak.

6. Megírandó azon hősi cselekedet, ame­
lyet tudomás szerint hazájuk védelmében 
véghezvittek.

A kitöltött kérdőívek a Hősök Emlékét 
Megörökítő Országos Bizottság központi iro­
dájába Budapest IV. Hajó-u. 10. küldendők.

Újabban a bizottság tagjai lettek dr. Do- 
bieczky Sándor a Magyar Védőegyesület el­
nöke, Fejérpataky László dr. a Magyar Nem­
zeti Muzeum könyvtárának igazgatója, Ho- 
dinka Antal dr. egyetemi tanár Pozsony, 
Ortvay Tivadar ny. apátplébános, Pilch Jenő 
őrnagy, az ismert katonai iró.

— A községi gazdasági bizottság. Somogyi 
Béla cs. és kir. kamarás, alispán következő 
megszívlelendő felhívást bocsátó ta ki :

A népek most dúló véres harcában győ­
zelmet csak úgy remélhetünk, ha vitézen 
küzdő katonáink haditetteihez hozzáfüző- 
dik az itthon maradottaknak az egyéni 
érdeken messze túl menő hazafias polgári 
munkássága.

E munkásság egyik legfontosabb ága a 
jövő termés előkészítéséhez szükséges me­
zőgazdasági munkák elvégzése.

Hogy ezt biztosítsuk, megalakítottam 
úgy a vármegyei központi gazdasági bi­
zottságot, — mint a községi mezőgazda- 
sági bizottságok megalakítása iránt is in­
tézkedtem.

Van szerencsém felkérni, hogy a szer­
vezkedés e munkájában a „községi gaz 
dasági bízottság“-ot különösen oly irányú 
támogatásban szíveskedjék részesíteni, hogy 
a haza védelmével elfoglalt férfi kezek 
munkájának egy részét a gyermek kezek 
pótolják, hogy a már munkára alkalmas 
gyermekek tehetségüknek és testi erejük­
nek megfelelő mezőgazdasági munkát vé­
gezzenek, — továbbá, hogy gyermekottho­
nok létesitessenek, hogy a női munkaerő 
a háztartási teendők alul felszabadulva, a 
mezőgazdasági munkák elvégzésében mi­
nél nagyobb mérvben felhasználható le­
gyen.

Bizonyára fog akadni a községben egy' 
arra való nő, a ki esetleg díjazás mellett 
elvállalja u mezőgazdaságban még nem 
alkalmazható gyermekek napközi ellátását 
és felügyeletét.

— A főegyházmegye köréből. A fuegyházme- 
gyei hat ság Ravasz István felsösipéki helyettes 
plébánost szubszidiárius minőségben Szénavárra he­
lyezte át.
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takarithatunk egyet-mást. Hogy messze ne 
menjek itt vannak a tésztafélék, melyek 
készítéséhez mindég csak búzalisztet szok­
tunk használni, pedig ha beszélünk olyan 
emberekkel kik Erdélyben jártak és ottani 
szokások szerint főztek, látni fogják, mily 
nagy szerepe jut ott a kukorica lisztnek, 
oly sok tésztaszerii ételt lehet abból ké­
szíteni, puliszka, máié, ganzi, pogácsa és 
sok egyéb, ami a mellett, hogy változa­
tossá teszi a kosztol, lehetővé teszi a bú­
zaliszt megtakarítását, most már az uj 
tengeri is száraz, őrölhető — Így olcsón 
hozzá lehet jutni.

Naponta sok szó esik arról is, hogy az 
állandó húsévá,s nem ajánlatos, mert az 
okozza a reumát, köszvényt és más bajo­
ka'.. Iltis van adva egy mód, hogy egy­
részt egészségünket is szolgálva a húsfo­
gyasztást csökkentsük, együnk helyette 
zöldségfélét, főzeléket. Kívánatos különö­
sen, hogy a marhahús fogyasztást mérsé­
keljük, mert természetszerűen ezt a hús­
félét használhatja leginkább a hadvezető- 
ség, a marhát legkönnyebb a harctér kö­
zelébe vinni és legjobban lehet olt kihasz­
nálni, no együk el tehát vitéz katonáink 
elől a Imst 1

Marad a húsevőknek, most a inig a tél 
tart, el nem romlik, a hal, aztán a disz- 
iiuhus, juhlms, vadhús, baromfi sőt az 
inyenczeknek most a böjti szezonban a
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bóka ; házi asszonyainknak azonban főleg 
arra kell törekedni, hogy az olcsóbb zöld­
ségféléket kcdveltessék meg háztartásuk­
ban.

Hogy milymódon vezessék azt be, mily 
formákban adják azt az asztalra, annak 
részletezésébe még akkor se mennék bele, 
ha valami igen jó receptjeim volnának, 
mert ha rosszulsikerülne nem mernék a 
férjek szeme elé kerülni és felesleges is, 
mert tudóin, hogy háziasszonyaink az uzson 
nai kávécska vagy thea mellett oly finom 
ételeket fognak kigondolni, hogy férjeik 
egy félórával hamarább hagyják abba az 
alsóst a kaszinóba, hogy a délről felma­
radt és vacsorára félre tett sárgarépa fő­
zeléket, a mely azonban nincsen sem „jól 
megsózva“ sem „jól megpaprikázva; minél 
hamarább élvezhessék

Ide jutottunk tehát, hogy a háború si­
kere nemcsak katonáink vitézségén, nem­
csak az önkéntes ápolónők önfeláldozó to 
vékenységén fog múlni, hanem kijut az a 
tűzhely mellett foglalatoskodó házi asszony­
nak is a dicsőségből, ha helyes beosztás­
sal és takarékossággal módot nyújt ahhoz, 
hogy amit a természet a múlt évben csak 
mostohán adott meg, elég legyen addig, 
amig vagy a háborúnak vége lessz vagy 
pedig az uj term és módot nyújt ahhoz, hogy 
bővebben teremvén búza „hadikenyér“ he­
lyett ismét kalácsot ehessünk.

Szép és nagy feladat vár azokra is kik­
nek megadatott, hogy egy kis darabka 
földdel, kerttel rendelkeznek, mert azok már 
beállhatnak a termelők közé, és meglehet 
azaz örömük, hegy az illatozó szegfű he­
lyett saját termésű és nemkevésbé jó il­
latú sültkrutnpli díszítse asztalunkat. Mert 
az bizonyos, hogy a nyárig, uj termésig 
minden készlet fejlessz használva, elfo­
gyasztva, valószínűleg minden drága is- 
lessz, azért akinek módjában áll, álljon be: 
termelőnek, hanem is termel vaggon számra 
árut, doha szükségletének csak egy részét 
is sikerül saját terméséből fedezni, ol­
csóbbá teszi háztartását, és ha kicsiben is 
de mégis hozzá járul olcsóbbátételére azon 
élelmezési cikkeknek a melyek piaci ke­
reslet tárgyát képezik. Gondoljuk meg, 
hogy sok kicsiből lessz a nagy és ne res­
tesünk kis termeléssel se vesződni; gon­
doljuk meg, hogy csak összetartással és 
kitartással lehet jelentős eredményeket el­
érni Takarékoskodjunk mindennel annál 
is inkább mert a fokozott drágaság du­
ciira sem drágasági pótlék, sem fizetés, 
emelésére kilátás nincsen.

így mozdítjuk elő hazánk és a magunk, 
boldogulását.
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- Az Ipolysági Takarékpénztár. Az
Ipolysági Takarékpénztár folyó évi március 
hó 14-én vasárnap d. e. 10 órakor saját 
helyiségében tartja meg XLVl-ik üzlet évi 
rendes közgyűlését. A közgyűlés tárgyai; 1. 
Jelentés az igazgatóság és felügyelő bizott­
ságnak az 1914. évi üzlet eredményéról. 2. 
Határozathozatal a tiszta jövedelem felosztása, 
valamint a felmentvény megadása iránt. 3.
Az 1915. évi költségvetés megállapítása. 4. 
Igazgató, igazgatóság és felügyelő bizottság 
tiszteletdijának három évre való ^meghatáro­
zása. 5. Elnök, igazgató, továbbá az igazga­
tóság és felügyelő bizottság tagjainak három 
évi idő tartamra való megválasztása. 6. A 
közgyűlés jegyzőkönyvének hitelesítésére két 
részvényes kiküldése, a közgyűlésenü csak 
oly részvényes gyakorolhatja szavazatijjogát^ 
kinek részvénye a közgyűlés megtartását 
megelőző év utolsó napján nevére volt írva 

— Orvosi körökből. Wertheimer Ernő dr. ipoly. 
sági közkórházi és törvényszéki orvos, fogspeciálist* 
a katonai szolgálat alól ideiglenesen fölmentetvén 
hazaérkezett. Paciensei részére rendelési ideje Ko- 
suth-utcai rendelőjében naponta délután 3—6 óra 
között van.

_____ Tilos a fehér kenyér. A kormány
egy újabb rendelete az eddiginél is job­
ban megszigorítja a búzalisztből való ke­
nyérsütés lehetőségét és még a pékeknek 
is megtiltja, hogy a magánfelek által el­
készített tésztát sütésre elfogadják, ha an­
nak legalább a fele nem kukoricalisztből 
készült. A fontos rendelet, amely március 
hó 1-én lép életbe, minden háztartást érint 
és célja a búzaliszttel való takarékoskodás 
fokozása. De arra nézve is történt intéz­
kedés, hogy a magánosok tág lelkiisme­
rete esetleg el ne követhesse azt a haza­
ellenes cselekményt, hogy saját úri fo­
gyasztására külön vett búzából küjön fehér 
kenyérlisztet őröltethessen. E hó 15-ikén 
lépett életbe az uj miniszteri rendelet, amely 
szerint a hadiliszt 50 százaléka Ívsz búza, 
50 százaléka pedig árpa, vagy kukorica- 
liszt. Ezenkívül szigorúan megszabja a 
rendelet azt is, hogy aki magának egy 
métermázsa búzát akar megőröltetni, mel­
léje köteles egy métermázsa, tehát ugyan­
ennyi árpát, vagy tengerit is szállítani a 
malommiK amely 0-ás fehérlisztet 15 szá­
zalékot adhat csak ki tisztán, a többit pe­
dig hadi minőségben az árpával, vagy ku­
koricával kell nadilisztté keverni.

— A fellobogózott Ipolyság Hindenburg újabb 
nagyszerű győzelme általános örömet és lelkesedés 
keltett nálunk is. A mazuri óriási győzelemről az 
első jelentés óta érkező hírek, a melyek a zsák­
mány folytonos nagyobbodásáról számolnak be, nagy 
örömet keltettek Abból az alkalomból, hogy az el­
fogott oroszok száma meghaladja a százezret és 
a németek több mint 300 ágyút foglaltak el, pom­
pásan fellobogózták egész Ipolyságot. Zászlók hir­
detik a vármegyeházán, az összes középületeken és 
számos magánházon, hogy hti szövetségesünkkel m 
teljes szívvel együtt ünnepeljük Kelet-Poroszország 
felszabadítását.

— Uj iskola Szúdon. Jankovicli Béla 
kultuszminiszter arról értesítette a vármegye 
kir. tanfelügyelőjét, hogy a f. évben a szudi 
áll. el. iskola részére fog uj épületet emel­
tetni. Az építés érdekében való előmunkála­
tok és tárgyalások folyamatban vannak.

— I.ovél az oriiMí r»4»*áglKil. Fülel: János 
önkéntes tizedes, ipolysági m. kir. adótiszt meg­
sebesülve orosz fogságba került. Nikolsk—Ussu- 
riskből január 5-iki kelettel irt, mostan Harsányi 
István korponai adóhivatali ellenőrnek német 
nyelvű levelet. írja benne, hogy egészséges és 
hogy december 9-én Cziráky Iván főpénztárnok- 
nak véglegesítésé ügyében irt s hogy folyamod­
ványán életben létét: Eejérváry Uéza dr. ipolysági

aljárásbiró cs Ambros Béla kir. törvényszéki jegyző 
kikkel egy épületben lakott, igazolták. íejérváry 
de. különben nemrég fényképet küldött ugyan­
onnan feleségének A képen Ambros és még há­
rom tisittársuk van rajta » láthatólag jó színben 
vannak. A gondos női szem nem is fedezett fel 
máq hiányt, mint hogy nincs rajtuk kézelő, már­
pedig feltehető, hogy, annélkül nem álltak volna a 
fotográfus elé. Ugylátszik hogy a fehérneművel 
kicsit takarékoskodik vendéglátójuk, a szent 
Oioszország.

— Hősi halál a harctéren, özv. Kállai 
Edéné született Popper Erzsi gyászlapon tu­
datja, hogy férje Kállai Ede ügyvéd a 3-ik 
bosznia-hercegovinai gyalogezred tartalékos 
hadnagya 34 éves korában az északi harc­
téren Nosvo Radomsk mellett 1914. novem­
ber 21-én hősi halált halt. Bajtársai, mig 
tetemeit hazaszállíthatják, ideiglenes sirba 
hántolták el.

— Eljegyzés. Lehoczky Károly szebellébi kör­
jegyző e hó 18-án eljegyezte Keviczky Lenkét Bát- 
ban.

— A Hontmegyei Népbank közgyűlése.
A Hontmegyei Népbank Részvénytársaság, 
1915. évi március 8-án d. u. fél 3 órakor 
Ipolyságon, az intézet helyiségében tartja XI. 
évi rendes közgyűlését. A közgyűlés tárgy­
sora : 1. Az 1914. évi zárszámadás és mér­
leg megállapítása 2. Az igazgatóság jelen­
tése és az abban foglalt javaslatok elinté­
zése. 3. A felügyelő bizottság jelentése és 
a felmentvény megadása. 4. A nyeremény 
feletti határozat. 5. Megbízatása az igazga­
tóságnak, hogy alkalmilag az intézet számára 
megfelelő házat vehessen.

— Államsegitség egy óvónak. Jankovicli Béla 
kultuszminiszter a zebegényi magán ovoda dologi 
szükségleteinek részben való fedezésére a folyó 
tanévre 600 korona államsegedelmct folyósított.

— Vegyünk Vörös-Kereszt bélyeget.
A Vörös Kereszt Egylet hontmegyei választ­
mányának elnöksége ez utón is felkér min­
denkit, hogy vegyen vörös-kereszt jótékony- 
sági bélyeget. A művészi kivitelű jegyek jö­
vedelme a Vörös-Kereszt Egylete alapjainak 
gyarapítására fordittatik, tehát oly magasz­
tos és hazafias célt szolgál, amelynek teljes 
erejű támogatása a mai időkben elsőrendű 
hazafias kötelesség. — A jótékonysági bélyeg 
dia 10 fillér. Kapható a választmány titká­
ránál és annak távollétében a vármegyei iro- 
daigazgatónál. Azonkívül a 6 járási fószol- 
gabiiónál és Korpona polgármesterénél.

- Képviselőtestületi közgyűlés. Ipolyság kép­
viselőtestülete e hó 25-én képviselőtestületi közgyű­
lést tartott, melyen fo yó ügyeket intéztek el.

— A hadikenyér sütési módja A gaz- 
dasszonyok legnagyobb gondja ma, hogy 
miképpen lehet a|fele-tengerilisztes sütőliszt­
ből jó kenyeret sütni. A kukorica- és búza­
lisztből készült kenyér nagyon egészséges, 
jó izii és élvezetes kenyér akkor, ha el tud­
ják készíteni. Ennél a kenyérnél fontos az, 
hogy a tésztát nem szabad egészen megkelni 
hagyni és legfeljebb 5 százalék burgonyát 
lehet keverni a liszt közé. A kovászkészités- 
liez valamivel .kevesebb élesztőt kell venni, 
mint a buzakenyérnél és ügyelni kell arra, 
hogy a viz se htdeg, se meleg, se langyos, 
hanem hűvös legyen. Ha a kovász készen 
van, nem szabad engedni, hogy az túl kel­
jen, rendes kelés után kell megdagasztani, 
és dagasztás után fél óráig pihenjen a tészta. 
Ha a félóra elmúlt, ki kell szakajtani a tész­
tát, de — ez a legfontosabb — kiszakaj- 
tás után nem szabad azt teljesen megkelni 
hagyni, hanem félig| megkelve kell elvinni a 
sütödébe. Ha igy készítik el a háziasszo­
nyok a tcngcriliszttel kevert kenyeret, akkor

az nagyon Ízletes lesz Egyébiránt nem fog 
ártani, ha a búza- és árpalisztből készült 
kenyér készítési módját is megtanulják a 
gazdasszonyok. Az árpakenyér nagyon jó, 
csak az árpának nagy hatóereje van és ha 
ebből a keverékből készült tésztát meleg 
helyen készítik el és meleg helyen hagyják 
megkelni, akkor erjedni kezd és nem lesz 
jóizü. Erre tehát ügyelni kell és vigyázni 
arra is, hogy a bedagasztott tészta csak rö­
vid ideig álljon.

A közigazgatás köréből Ambrózy Zoltán vár­
megyei irodasegédtiszt f. é. március 1-én a XI. fi­
zetési osztály 1-ső fokozatába lép elő.

— Földbirtokosaink figyelmébe ajánl­
juk Dr. Keleti és Murányi cégnek mai hir­
detését, mely a tavaszi vetés és az idei ara­
tás érdekében fontossággal bir.

— A magyar nyelvért, A „Korponai Népbank* 
elhunyt igazgatójának Baumerth Ottónak emlékére 
a korponai mk. állami polgári fiú iskolánál 200 
koronás alapítványt tett, melynek kamataiból a ma­
gyar nyelvben legjobb haladást tanúsított szegény 
tanulók lesznek jutalmazandók.

— Tömeges mezei munkás je­
lentkezés. Gazdáink és munkaadó­
ink érdeklődését hívjuk fel arra, hogy 
a nagyváradi miniszteri kirendeltség 
körzetében nagy számban jelentkeztek 
mezőgazdasági munkások, férfi és 
nő vegyest, a kik éves vagy hónapos 
cselédeknek esetleg más vidékre is 
hajlandók elszegődni. Az érdeklődő 
munkaadók igényüket a feltételek köz­
lésével sürgősen jelentsék be Hont- 
vármegye alispáni hivatalánál.

— Olcsó levélpapír. Raktáromon a le­
vélpapír tulhalmozódott miért is a nem di­
vatos doboz levélpapírokat mélyen leszálitott 
áron adom el. Neumann Jakab kereskedő.

Jö házból való fiú
nagyobb vidéki nyomdába

tanairól
felvétetik.

CJim ii líiiixlóliiv'íitnH>iin

A Nigrovich-fele (> fajta 
községi választási nyomtat­
vány kapható:

Neumann Jakabnál 

Ipolyságon.

1 iv 4 fillér.
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Meghívó.

Az Ipolysági takarékpénztár
folyó évi március hó 14-én (va­
sárnap) cl. e. 10 órakor saját he­

lyiségében tartja mvg.

XLYI-ik üzlet évi rendes
melyre a társaság részvényeseit tisztelettel 

meghívja.

A közgyűlés tárgyai:
1. Jelentés az igazgatóság és felügyelő 

bizottságnak az 1914 évi üzlet eredményről
2. Határozathozatal a tiszta jövedelem fel­

osztása, valamint a felmentvény megadása 
iránt.

3. Az 1915. évi költségvetés megállapítása.
4. Igazgató-igazgatóság és felügyelő bi­

zottság tiszte eldijának három évre való 
meghatározása.

5. Elnök, igazgató, továbbá az igazgató­
ság és felügyelő bizottság tagjainak három 
évi idő tartamra való megválaszása.

0. A közgyűlés jegyzőkönyvének hitelesí­
tésére két részvényes kiküldése.

Ipolyság, 1915. február hó 25-én.

Az igazgatóság.

A közgyűlésen csak oly részvényes gya­
korolhatja szavazati jogát, kinek részvénye 
a közgzülés megtartását megelőző év utolsó 
napján nevére volt Írva.

MÉRLEGSZÁMA

Hirdetéseket és rek-

ii kidóhivatal

esz

Vagyon: Pénztári maradvány 1914 dec. 
31-én 98193418 Folyószámlán más pénzin­
tézetnél 10062 91. 114256-59. Értékpapírok 
398809'50. Értékpapírok függő kamata 
J 1036*95. Törlesztéses jelzálog kölcsö­
nök 991049 02. Kamatozó jelzálog köl­
csönök 2058903'48 — Váltó kölcsönök
2.005569'95. Folyószámlái adósok fede­
zet mellett 59297068, Kölcsönök érték­
papírokra 18056'-. Int zeti ház 45000' 
Telefon letét 50'—. Idegen pénzek és szel­
vények 1290 09. Hátralékos kamat 55280'69 
Értékpapír hadikölcsön syndikatus 408454*38 
Óvadékok 155600'—. Összesen (4857227 33.

Teher: Részvénytőke 720000— Tartalék 
alap 190000 - . Külön tartalék alap 13475' — 
Osztalék tartalék alap 20000 -. Nyuguij 
alap 103266*—. Jubileumi alap 7004—. 
Betétek könyvecskére 3.783136 40. Betétek 
folyószámlára 145839 64. Visszleszámitolás 
726066 89. Folyószámlái hitelezők 76098P49 
10 százalék betéti kamatadó hátralék 11. 
félév) 9110-52. 10 százalék foly. számi, be­
tét kamatadó hátralék (11. félév) 880'98. 
1913. évi fel nem vett osztalék 1170'—. Át 
meneti kamat 55042*97. Letétek 39747 52. 
Óvadékok 155600'—. Bélyeg illeték 92 fill. 
1913. évről áthozott nyereség 4171 '52 Ipoly- 
nyéki fiók 1914. évi tiszta nyeresége 7477-69 
Anyaintézet 1914, évi tiszta „ 114755 79
Összesen 6.857227'33.

Ipolyság, 1914. december 31.

Berkó István,
igazgató.

ezen töri a fejét, most sok ezer ember! Ha a közönség továbra is olyan odaadással 
és alapossággal fogja támogatni a hatóságokat egészségügyi intézkedéseiben mint 
eddig, akkor tavasszal nem fogják lejüket a ragályos járványok, a kolera, a küteges 
tífusz, a vérhas.

Ellenségeink hadseregében a kiütéses tífusz nagy számban található es e 
betegség terjedését különösen a tetük közvetítik, miért is ellenük védekezzünk alapos 
fertőtlenítéssel.

Ivozi'mhct és arcunkat GYHOFORM SZAPPAN­
NAL mossuk meg és a mosdó és iiirdővizhez adjunk kevés K< >-
FO fertt"Honitőszert. A bútorokat reggel töröljük át 3 %-os 8 -'"Y >-
FOSÍ >1 oldatba mártott rongygyal, ugyanígy súroltassuk fel a puha fapad­
lókat, Piszkos fehérneműt ajánlatos zsákba összegyűjteni és azt 3 %-os (olcsó) 
eyers lysoform oldatba 24 óráig beáztatni s csak aztán mosatni.

TANULJUNK MEG FERTŐTLENÍTENI
S c célból kérjük ingyen és bér mentve az „EGÉSZSÉG és 

FERTŐTLENÍTÉS“ című tanulságos könyvecskét.

Br. '((ELEJI ég N[Uf(ANYI vegyészeti gyárából ÚJPESTEN.

T/V:«

g _,<> pokróc, kotoioi tti.l£&i.i*ói£9 ka tonne 
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NEUMANN JAKABNÁL IPOLYSÁGON.
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\ ORVOSOK I
a legjobb köhögés elleni szernek 
-! jelezik a

ISEM'
a három fenyővel.

J>Iiíli<>liL használják

6100

rekedtség, elnyálkásodás, 
szamárhurut, katarus, .*. 

nyakfájás ellen, továbbá 
meghüléselleni megóvásra.

bizonyítvány orvosoktól és 
magányosoktól bizonyítéka
a biztos hatásnak. 

Étvágygerjesztő, jóízű bonbonok.
Csomagja 20 és 40 fill., doboza 
60 fillér. Kapható minden 
gyógyszertárban és drogériá­
ban. Ahol ez nincs ott fordul­

janak direkt
Fr.í

Kelet bélyegző
Neumann Jakab pa 

pírkereskedésében 
kaphatók.

Ára 1 korona.

érdek
hogy az idei termés fényesen sikerüljön, kötelessége tehát minden 
földbirtokosnak a tavaszi vetést idejekorán kártevések ellen meg­
védeni. A vetőmagnak ellenségei: a varjuk, egerek, hangyák és az 
üszők, melyen ellen biztos védelmet nyújt a kitűnő

CORBIN
csávázó-szer, mely 8 év óta bevált, miként azt tudományos intézetek, 
valamint gyakorlati gazdák alapos kísérletei hitelesen bizonyítják. A 
Corbin nem befolyásolja a vetőmag csírázó képességét! Búza, rozs, 
árpa, zab, kukorica, répa, kender, konyhavetemény stb. magjainál 
alkalmazható egyaránt kitűnő eredménnyel. A jelenleg drága kékkő­
vel való csávázás, mely csak üszők ellen véd, teljesen elmaradhat.

Megrendelések idejekorán lehetőleg azonnal cszközlendők, mert 
a vasúti szállítás számos vonalon akadálylyal jár.

Rögtön küldünk árajánlatot, (igen egyszerű) használati utasítást 
és bizonyítvány másolatokat érdeklődőknek.

Dr. KELETI és MURÁNYI vegyészeti gyára ÚJPESTEN.

Meghívó.

A Hontmegyei Népbank Részvénytársaság
1915. évi március 8-án d. u. fél 3 órakor Ipolyságon^

intézet helyiségében tartja

XI. ÉV! Rtms
II

G
II

}

melyre a t. részvényesek ezennel meghivatnak.

Tárgysorozat:

1. Az 1914 évi zárszámadás és mérleg megállapítása
2. Az igazgatóság jelentése és az abban foglalt javaslatok elintézése
3. A felügyelő bizottság jelentése és a felmentvény megadása
4. A nyeremény feletti határozat
5. Megbízatása az igazgatóságnak, hogy alkalmilag az intézet szántára megfelelő házat vehessen. 
Ipolyságon, 1915. február hó 19-én.

NYOMATOTT NEUMANN JAKAB GYORSSÁ|TOjAN IPOLYSÁGON.


